

# 新农民用镜头记录城镇化

本报记者 张立



摄影作品《祥云》展现了霞光中的新密新地标——溱水桥。

郑富亭是一名地道的农民，昨日，他的几幅摄影作品出现在新密“瑞泰杯美丽乡村”摄影展上，影展的作品中还有不少出自他的乡邻。原来，在新密市岳村镇，活跃着一个农民摄影家群体，他们拍摄美景、拍摄生活，有意无意地跟着时代大潮，记录着城镇化的脚步。

岳村镇是郑州市新型城镇化建设“十快”乡镇。该镇按照规划，高标准建设、高功能配套，建成了一批环境优美、生态宜居的新型农村社区。配套发展工业园区、休闲观光农业、养生养老产业。伴随居住、生活环境的变化，同时改变的还有农民的文化生活，不少村民拿起相机，记录身边的变化。

作品《童趣》中，花园般的新型农民社区广场上，一名孩童惟妙惟肖地模仿大人健身；作品《祥云》表现了新密城区的发展，位于新密城东的溱水大桥现代感十足，是城市的新地标；而《现代产业》则是新型农村社区附近一家企业先进的流水线生产线，反映了新农民“住新居，能就业”的快乐生活。

参加摄影展的郑富亭，幼年因伤左臂截肢，但这没有影响他对生活之美的热爱。1981年，郑富亭用160元买了一架海鸥相机，开始自学摄影，以前主要为拍摄毕业照，近年来随着新型城镇化进程的加快，拍摄的内容逐渐丰富，作品也更多了。

同为农民的李飞在村里办了个艺术团，他的作品多以农家婚嫁为主题。“如今娶媳妇，住房、家具、装修丝毫不比城里差。”他的作品中表现了现代农民对幸福生活的憧憬，其中一幅十几辆婚车在田野道路上迎接新娘的场景很是喜庆。

岳村镇党委书记杜怀峰说，搞摄影展是镇里的第一次，意在丰富富裕起来农民的精神文化生活。选出的一百多幅作品涵盖了新型城镇化建设、产业发展、基础设施建设、自然风光、群众生活等方方面面，有这么多的农民参与看似意料之外实在意料之中。

## 巩义上半年农业总产值超8亿元

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 周金珂)昨日，记者从巩义市农委了解到，今年上半年，农委以加快推进“4个10万亩”基地建设为主线，加快发展现代农业，取得了较明显的成效。今年该市1至6月份预计完成农业总产值8.28亿元，其中种植业产值3.72亿元、畜牧业产值4.56亿元。完成夏粮总产值7.95万吨。

据了解，预计该市1至6月份完成蔬菜产量4.3万吨、水果产量1.9万吨；肉类产量1.4万吨、蛋类产量0.6万吨、奶类产量0.3万吨，各项指标实现时间任务双过半。百里

岭10万亩林果生产基地新增林果种植面积3000余亩；黄河滩区10万亩高效农业生产基地发展棉花、花生、蔬菜、瓜果等高效经济作物6000亩，进一步优化了种植业结构，提高了农业生产效益。

河洛镇现代渔业产业集聚区、鑫地生泰园特色产业园、天元设施蔬菜产业园、润润商都循环农业、汇鑫园芳草园、竹林牛苑10万头生猪生产基地等建设项目有序推进。郑州牛师兄、汇鑫公司、鑫地生泰园、郑州兴旺木业等12家郑州市级农业龙头企业新增固定资产投资1.2亿元。

## 荥阳将淘汰156辆黄标车

本报讯(记者 成燕 通讯员 李超 董昌华)记者昨日从荥阳市环保局获悉，为改善城市大气质量，加快推进黄标车淘汰，今年11月底前，该市将对70个党政机关和事业单位的156辆黄标车进行淘汰。

据了解，为确保该工作顺利进行，该市成立了党政机关和行政事业单位黄标车淘汰工作领导小组，研究制定工作方案措施，协调解决

相关问题，并要求各相关单位指定一名分管领导牵头，负责本单位黄标车淘汰工作推进落实。按照要求，凡经该环保局认定的黄标车一律报废处置，相关单位不得以任何理由拍卖或转出。推进过程中，该领导小组将适时派出督导组，及时发现和纠正问题，确保今年11月底前完成党政机关、行政事业单位黄标车淘汰工作。

## 荥阳索河整治工程完成投资7亿元



本报讯(记者 史治国 通讯员 王书杰 邵家文/图)7月2日，在荥阳市索河整治项目一期工程所在地的丁店水库库区，正在这里游玩的自驾游爱好者赵培杰指着即将完成整治的水库湖面告诉记者：“这儿的景色堪比‘江南水乡’。”赵培杰眼中的美景正是源于该市实施的索河整治项目。

索河是荥阳的母亲河，全长52公

里，自南向北穿过市区，最终流入贾鲁河。随着城市化进程的加快和河道年久失修，对索河进行治理显得日益迫切。2010年，荥阳开始谋划实施索河治理项目，对35公里河道及河道沿线的三仙庙水库、丁店水库、楚楼水库、河王水库进行综合整治。通过整治，形成“一带五区”的发展结构，即沿索河南北向的生态走廊带，结合索河流域的不同特点，分别建设

以自然生态特色为主的万山生态旅游区，以滨水度假养生为主的湖滨度假小镇区，以新兴创意研发产业为主的活力新城，以文化创意旅游为主的生态主城区和以田园风光为特色的郊野田园区，带动经济、文化、旅游等方面的持续快速发展，促进产业结构调整，促进经济发展方式转变。

荥阳市住建局总工程师胡建伟告诉记者，索河整治工程分三期建

设，目前规划面积为393.34公顷的一期工程，已经完成投资约7亿元，地形整理和土方工程全部完工，绿化工程完成约70%，园路、广场、桥梁、景观石安装等大部完成，部分河段已开始蓄水，预计今年年底河道治理和生态景观打造工程基本完工，明年“五一”前一期建设全部完工。

图为索河整治项目一期工程所在地——丁店水库。

## 巩义严查保健食品市场

本报讯(记者 覃岩峰)日前，记者从巩义市食品药品监督管理局了解到，巩义市已经启动打击保健食品“四非”专项行动，确保人民群众生命安全。

据了解，针对当前保健食品市场存在的突出问题，巩义市全面开展打击保健食品“四非”专项行动，严厉打击保健食品非法生产、非法经营、非法添加和非法宣传等违法违规行为，同时，组织召开了推进会，强化企业的责任意识，促使企业依法诚信经营，进一步规范保健食品市场秩序。

重点产品、重点区域、重点案件为突破口，通过采取摸底排查、突击检查、公开曝光等方式，主动出击，重点治乱，全面推动保健食品生产经营活动规范、有序开展。

为了保障专项活动区的成效，巩义市食品药品监督管理局进一步细化检查标准，突出重点品种、重点区域、重点企业和重点环节，加大明察暗访力度，严厉打击保健食品“四非”等违法违规行为，同时，组织召开了推进会，强化企业的责任意识，促使企业依法诚信经营，进一步规范保健食品市场秩序。

## 9龄童三年捐压岁钱5800元

### 慈善世家播善种

说起李济民，周花枝校长告诉我们，李济民能够做到日行一善，除学校大力开展“日行一善”道德活动以外，也与他的家庭背景有很大关系。他爷爷李德扬是老革命，奶奶孙继芝出身中医世家。可以说他的家庭本就是慈善人家，书香门第。济民的外祖母也

是传统文化传播者，《四书五经》能倒背如流，并留下家训——人生无常在，行善永久长。济民的奶奶开了个同善堂，给贫苦人看病从来不要钱，还资助多名贫困大学生。她出去做善事时总是带上小济民。耳濡目染，在小济民心中，早就播下了善的种子。

### 爱心能够传递

“帮助别人，就是帮助自己。别人有难，你帮助别人；你有难时，别人也会帮助你。”李济民在作文中这样写道。“日行一善”已成为李济民的一种生活习惯，即使白天没做啥善事，晚上打着电灯捡垃圾，他要这个习惯坚持下去。

李济民所在班级的墙上，写着这样一幅标语：“爱心是搭起友谊的桥梁，是人们心中永恒不变的璀璨明珠。”在李济民的影响下，崇高

路小学各班都自觉成立了爱心小组，每个小组5-8人不等。各小组利用星期天的时间开展活动，如到敬老院看望孤寡老人；到街头公园捡拾白色垃圾；到公交车站牌前维护上车秩序，等等。爱心小组还定期召开会议，交流思想，分享做好事带来的快乐。

爱心是能够传递的。在采访时得知，学校一位老师得了重病，该校师生一天时间就捐出了14000元钱，送到了医院。

## 中牟国税县级收入增近八成

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李万历)昨日，中牟县国税局提供的最新数据显示，今年前5个月，该局累计入库税收5.08亿元。其中县级收入1.09亿元，同比增长77.43%，提前一个月实现任务过半。

近年来，中牟县抢抓“三区叠加”发展机遇，狠抓招商引资工作，以汽车工业园、官渡工业园等产业园区为依托，引进了一批企业项目，经过短短几年培植发展，这些招商引资项目成了全县税收收入增长的助推器。

宇通客车新能源分公司是该县近年来引进的重点项目之一。前5个月该公司入库税款就达3916万元，一跃成为全县排名第二的重点税源。目前入驻汽车工业园区、国际物流园区等产业园区且已产生税收效益的企业共有191户，入库税款2.9亿元。

在工业经济迅猛发展的同时，中牟县第三产业的发展也格外引人注目。1至5月份，全县第三产业税收完成1.73亿元，同比增长32.34%。



## 巩义民权村成“美丽乡村”创建试点

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 周淑鲜 文/图)日前，经过相关部门的深入考察，巩义市大峪沟镇民权村确定为巩义首个“美丽乡村”创建试点。目前，该村正在按照农业部“美丽乡村”创建目标体系建设标准，积极开展创建活动。

据了解，今年农业部开展“美

丽乡村”创建活动，将在全国遴选出1000个，农业生产、农民生活、农村生态和乡村文明基础良好，人文风貌或自然景观等方面有一定特色的“美丽乡村”创建试点乡村。

图为民权村因地制宜，建成了符合山区特色、产城融合的新型农村社区。

## 新郑举办危险化学品道路事故演练



为进一步提升各部门处置突发事件的能力，近日，该市在辖区举行危险化学品道路运输事故应急救援演练。此次演练活动中，参演人员100多人，出动车辆60多辆。本报记者 高凯 摄

## 暴雨冲塌围墙 砸毁别克轿车

本报讯(记者 张立 通讯员 申建中 方亚娟)7月2日下午，新密市突降暴雨，将该市实验中学高中西围墙冲塌，倒塌的围墙又将停在下面的一辆别克轿车砸毁，造成交通中断3个多小时。

7月2日13时许，新密市电闪雷鸣，瓢泼大雨从天而降，霎时间路面上积水成河。16时39分，新密市公安局110接到报警，实验中学高中西围墙因下雨倒塌，紧挨墙根的两颗大树倾斜，并将一个高压线杆砸倒，

致使该路段交通中断。执勤交警、巡特警、青屏派出所、消防大队、新密市城西电管所工作人员迅速赶到事发现点。电力员工将高压电停电，新密交警在公路两端扯上警戒带，疏导被堵车辆绕行。青屏派出所疏导围观群众，远离危险地带。消防官兵清理废墟时发现一辆白色别克轿车被掩埋在下面，幸无人员伤亡。

截至20时，路面已能正常通行，民警撤离，电管所的工作人员还在紧张抢修高压线路。

## 新郑举办“逸美故里”摄影大赛

本报讯(记者 高凯 通讯员 张延超 刘象乾)昨日，记者从新郑市了解到，由该市委宣传部联合多家单位共同举办的“逸美故里·文明新郑”摄影大赛正式启动，将邀请摄影爱好者齐聚新郑，共同记录城市发展中的精彩瞬间。

据了解，此次大赛旨在全面展示新郑全民创业、“四化”协调科学发展等经济社会建设成就，同时对外展现新郑优美的自然

风光、人文景观和文明和谐的社会状况，从而进一步提升新郑的知名度和美誉度。

摄影作品征集时间从即日起持续到12月中旬。所征集作品的内容包括新郑市境内的自然风光、人文景观、人际互助、文化生活、社会建设等，同时还专门设置了生态之美、风尚之美、和谐之美、幸福之美、文化之美和乐居新郑、怡游新郑、创业新郑等10个创作板块。